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Составила и провела:

учитель нач.классов

Соляник М.Г.
Хлеб-чудо земли!
Цель: Воспитывать уважение к людям труда; дать понять детям, что хлеб самый воспитанный продукт питания для людей

Оборудование: рисунки детей о хлебе; презентация «Хлеб-чудо земли!»; гербарий колосков ржи, пшеницы, овса.

Ход мероприятия:

Под звуки песни «Русское поле»( музыка Я.Френкеля, слова И.Гофф)

Ведущий: Ребята сегодня мы собрались здесь, чтобы поговорить о чуде земли, чуде труда человека.

-А что это за чудо? Отгадайте загадку.

                                      «Отгадать легко и просто:

                                                                   Мягкий, пышный и душистый.

                                                 Он и чёрный, он и белый,

                                                 А бывает подгорелый.»

-Вы конечно догадались ребята ,что речь сегодня пойдет о хлебе.

Хлеб-чудо земли!  (музыка)
Вот он, хлебушко - душистый,

Вот он,  тёплый, золотистый

В каждый дома, на каждый стол

Он пожаловал, пришёл

Хлеб вам да соль!

- Хлеб издавна был на Руси  основной пищей, к нему относились с большим почтением. Неуважение к хлебу приравнивалось к самому страшному оскорблению, какое можно отнести к человеку. В народе о хлебе говорили как о живом существе: «Хлеб-кормилец», « Хлеб-батюшка». Не зря так много пословиц и поговорок сложено о нём.

- А какие из них вы знаете?

- А вы, ребят знаете, что такое хлеб?

Хлеб –это растение, зёрна которого годятся в пищу.

Это рожь, пшеница, ячмень, овёс, гречка.

Но не сразу стали зёрна

Хлебом, тем, что на столе

Люди долго и упорно

Потрудились на земле.

- Не лёгок труд землепашца. Не в уютном помещении под крышей создаётся хлебом. Всем ветрами, ливнями, всем капризам природы открыто пшеничное поле. Тот, кто выращивает хлеб, не бросит где попало недоеденный кусочек. Делайте и вы так. Смолоду учитесь ценить труд других. Святое дело растить хлеб. Из зёрнышка пшеницы можно получить около 20 миллионов муки первого сорта. Для выпечки одного батона требуется 10 тысяч зёрен! Сколько же надо зерен, чтобы прокормить народ?

1.Каравай земли и неба

   На твоём столе-

  Ничего сильнее хлеба

  Нету на земле.

2. В каждом маленьком кусочке

    Хлебные поля,

    А на каждом колосочке

    Держится земля.

3. В малом зёрнышке пшеницы

Летом и зимой

Сила солнышка хранится

И земли родной.

4. И  растёт под небом светлым 

     Строен и высок

    Словно Родина бессмертный

     Хлебный колосок

3 «б» класс показывает сказку «Колосок»

Ведущий: Да, взрослые вспоминая те трудности, которые пришлось испытывать на полях, говорят.

                           Перед этой пашнею шапку скинь. Сынок,

                           Видишь, пробивается хлебный стебелёк,

                       Сколько в это зёрнышко вложено труда,

                      Знают только солнышко, ветер да вода.

Ведущий: К хлебу относились как к живому существу, которое все слышит и понимает.

1 «а» класс показывает сказку «Колобок»

Если во время еды на пол падала крошка, её следовало поднять, поцеловать и съесть или бросить  в огонь.

С хлебом связано много поверий и примет.

*Хлеб должен всегда стоять на столе, чтобы в доме был достаток.

*Для счастья надо было в начале и  конце обеда съесть кусочек хлеба с солью.

* Если кусочек хлеба выпадал из рук- значит, гость в дом спешит.

* Хлеб выбрасывать нельзя. Если хлеб заплесневел. 
    То его надо отдать птицам.

* Нельзя садиться на печку, когда в ней выпекается хлеб.

Ведущий:  Поле, на котором выращивают хлеб, не терпит бездельников.
3 «а» класс расскажет вам басню, а вы подумаете, как её  можно назвать и в чём смысл этой басни.
                                       На пахоте два Плуга

Остановились друг напротив друга

Один старообразный, ржавый,

Другой сияющий и моложавый,

Плуг старый молодому говорит:

-Смотрю я, одного мы оба года

И одного завода,

Но у тебя блестящий вид,

А я,  хоть и берёг себя везде,-

Бывало, каменел на борозде,-

И то меную стороною,-

Совсем, совсем больной,

Едва скриплю от немочи  дрожа,

Нутро изъела ржа!

В тебе ж не видно измененья,

Как пух, ворочаешь каменья!

В чем же тут секрет?

Плуг моложавый произнес в ответ:

- Я камни обходить не знал заботы,

А блеск мой - это от работы!

                                                 (Д.Ушаков)

Ведущий: - Хлеб, какое привычное и всё-таки необычное слово.

1-ученик:
Только  снег сошёл в апреле,

Как поля зазеленели.

Мы говорим «Хлеб».

2-ученик:
Золотой простор бескрайний,

Там работают комбайны,

Мы говорим «Хлеб»

3-ученик:
Вот зерно течёт рекой,

Чтобы сделаться мукой.

Мы говорим « Хлеб»

4-ученик:
 Тесто кружится в квашне,

Запекается в огне.

Мы говорим « Хлеб»

5-ученик:
 Ешь его, расти и помни:

В мире нет труда огромней.

Чтоб на стол к тебе явился 

Свежий хлеб.
8-ученик:
Пышный, мягкий, пропеченный,

Подрумяненный слегка,
 Хлеб с горбушкой золоченной

Шел к тебе из далека.
9-ученик:
В каждый дом, на каждый стол
 Он пожаловал, пришёл.

 В нём здоровье наше, сила
 В нём чудесное тепло.

  Сколько рук его растило

 Охраняло, берегло.

10-ученик:
В нём земли родимой соки,
 Солнца свет весёлый в нём.
Уплетай за обе щёки,
 Вы растай богатырём.

2 «а» класс исполнит песню «Ой, блины…»

Ведущий: В Музее истории Санкт-Петербурга хранится кусочек заплесневелого хлеба величиной с мизинец. Таков был в зимние месяцы блокады дневной паёк для жителей осаждённого немцами города. А людям нужно было работать, нужно было выжить назло фашистам.

                                           Живой- значит победа!

1-ученик: В дыму ленинградское небо,

                   Но горше смертельных ран

                   Тяжёлого хлеба, блокадного хлеба

                   Сто двадцать пять грамм.

2-ученик: В горы тягой и лишений

                   Новый мир мужал и креп.

                  Шёл народ в огне сражений

                   За свободу и за хлеб.

                   « Хлеб - всей жизни голова»

Ведущий: Хлеб и сегодня остаётся самым главным продуктом на нашем столе, без него нельзя представить не одной трапезы. Посмотрите, что делают пекари из муки.

Относитесь к хлебу с уважением, теперь вы знаете цену хлеба.

Ребята 4 «а» класс исполняют песню о хлебе.

-Понравился ли вам наш рассказ о хлебе?

В заключении отгадайте загадку « Хлеб»
1.И комковато, и ноздревато, и кисло,

   И ломко и всех милей.(Хлеб.)

2.Две недели зеленится,

 Две недели колотится,

Две недели отцветает.

 Две недели подсыхает! (Рожь.)
3.Режут меня, вяжут меня

  Бьют нещадно, колесуют меня

  Пройду огонь и воду.

  И конец мой- нож и зубы. (Каравай.)
Вручение пирогов каждому классу. 
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